

欢欢喜喜过大年 文旅盛“惠”迎佳节

春节将至,记者从省文旅厅获悉,陕西文旅惠民平台即日起至2月16日举办“欢欢喜喜过大年——三秦四季 盛惠迎春”文旅惠民活动,大力提振春节假日期间文旅消费,营造喜庆祥和的佳节氛围。

“文化迎春 艺术为民”引领“新年观演”热潮

为丰富群众精神文化生活,带动更多人走进剧院,感受陕西文化事业高质量发展成果,春节期间陕西文旅惠民平台针对戏曲秦腔类演出发放6折惠民券,支持陕西省戏曲研究院“长安有大戏 红火过大年”演出活动。其他类

别演出发放7折惠民券,中国首部大型驻场观念演出《无界·长安》以陕西非遗为基底,融合前沿科技,通过独特舞台创意展现古老文明与现代科技交融;“论剑江湖”金庸与XSO交响音乐会邀请非遗代表性传承人,让观众在欣

赏音乐的同时,体验传统毛笔字和剪纸艺术;大型沉浸式国风励志舞台剧《花木兰》舞台布景精美绝伦,带领观众感受动人的传奇故事。多元优质演出作品,让群众在惠民春风中,度过欢乐、喜庆、充实的春节。

“旅游迎春 休闲过年”彰显“三秦胜景”魅力

春节期间,陕西文旅惠民平台针对旅游景区执行5.5折—8.5折优惠,其中,乡村振兴地区景区执行5—8折优惠,旅游线路执行6.5折起优惠政策。各类旅游景区让广大群众在浓厚的节日氛围中,感受三秦大地的独特魅力。

西安城墙气势恢宏、古朴厚重,尽显历史的沧桑与岁月的沉淀。白鹿原新春灯会,充分展现关中民俗文化,璀璨灯光与古朴建筑相互映衬,为游客带来一场兼具文化内涵与视觉享受的新春盛宴。佛坪熊猫谷青山绿水环绕,空气清新宜

人,让广大游客感受大自然的宁静美好。“永恒之美·巴黎圣母院”VR沉浸展将艺术、科技和情感相融合,让观众走入中世纪艺术文化殿堂,与巴黎圣母院的历史互动共鸣,开启前所未有的跨时空、跨国界的创新体验。

“惠启新春 礼献万家”释放“年货消费”动能

为引导春节年货消费,带动更多群众接触非遗,陕西文旅惠民商城非遗产品执行6折起惠民政策,其他产品执行7折起惠民政策。其中,乡村振兴地区产品执行6折优

惠。非遗手工剪纸有灵动的生肖图案、象征丰收的五谷,呈现人们对新年的美好祝愿;刺绣布艺产品尽显精湛技艺,蕴含着人们对新一年的美好憧憬,让春节满是温情与

浪漫;陕西皮影演绎历史故事与民间传说,散发独特艺术魅力。通过惠民补贴,将各类优质产品送到群众身边,让群众在年货消费过程中感受非遗魅力。本报记者 夏明勤

团圆、祈福、迎春…… 春节主题知多少

新华社天津1月26日电(记者周润健)乙巳蛇年新春将至,各地大街小巷装扮一新,处处洋溢着喜庆的氛围,年味越来越浓。知名学者、著名作家冯骥才认为,团圆、祈福和迎春是春节最为关键的三大主题,寄托着中华民族独特的精神情感。

团圆,是春节永恒的主题,阖家团聚是亿万中国人的梦想。冯骥才说,正是有了这样的梦想,才有了独特的“春运现象”。临近过年,中国所有的城市、乡村,都变成了情感磁场,把出门在外的人吸引回家。

“春运的人潮所期待的,正是‘年文化’的精神核心——阖家团聚。从这一点上来说,年是抚慰人们乡愁的最温暖的日子。”冯骥才说。

当大大小小的“福”字愈来愈多地映入眼帘,不用问,自然是春节来了。

冯骥才说,传统农耕社会,一年伊始、万象更新,是对未来所有美好期待的开端,祈福便成为春节不可缺少的仪式。小到家庭幸福、平安健康,大到社会富足、国泰民安,都是中国人的“福”。

春节另一个重要的主题是迎春。春节处在大自然冬去春来的时日,古人用辞旧迎新四个字表达大自然一种很深切的情感与



新华社发 徐骏作

敬意,告别去岁的生命时光,迎接天地新的馈赠。

冯骥才说,春是新一轮农耕生产的开始,是未来一年生活的象征,广义的春是新生活的开始,所以,迎春也称作迎新。

人们在春节,呼唤春、期待春、迎接春,因而称门联为“春联”,称酒水为“春酒”。“迎春,体

现了中国人追求‘天人合一’‘人与自然和谐共生’的传统哲学精神。”冯骥才说。

春节的文化底蕴深厚且斑斓。“团圆、祈福和迎春还衍生出春节的其他主题,如祥和、丰收、平安、富贵等等,它们也都是人们生活中最切实的愿望。”冯骥才说。

陕西铁路迎来 2025年春运节前客流高峰

本报讯(记者 张毅伟)1月26日,农历腊月二十七,春运第13天,春节的脚步越来越近,陕西铁路迎来节前客流高峰,中国铁路西安局集团有限公司(以下简称“西安铁路局”)26日共发送旅客达56.5万人次。

临近春节,学生流、返乡流、探亲流、旅游流等多流叠加形成节前铁路客流高峰,西安铁路局强化重点时段、区域和热门线路运力投放和组织调度,开行图定旅客列车376列,加开旅客列车171列,主要集中在北京、上海、广州、杭州、太原、成都、重庆、兰州、宝鸡、汉中等方向。其中,增开夜间高铁44列,重点覆盖北京、上海、杭州、成都、太原等客流集中方向,全力保障旅客出行需求。27日预计发送旅客50万人次,计划加开旅客列车146列,其中,增开夜间高铁19列,主要集中在北京、上海、杭州、武汉、成都等方向。

从车票预售情况来看,未来三天,西安去往成都、兰州、西宁、银川等方向的直通旅客列车车票较为紧张;西安去往宝鸡、榆林、神木、安康等方向短途列车还有余票。

针对当前陕西大范围雨雪降温天气,西安铁路局管内各客运站

组织人员在进出站口、站台边缘、自动扶梯出入口、步行楼梯等地段铺设防滑垫、设置警示标志,并增设专人做好安全宣传和进出站引导工作,利用广播和电子屏滚动播放列车正晚点信息,增开人工服务窗口,方便旅客办理退改签手续,确保旅客在恶劣天气下能够安全、顺畅出行。

西安火车站将进站口客流人工监控转变为自动监测预警,借助数字地图实时掌握区域客流,利用AI智能测算,当进口处人数达到150人时便即刻启动预警,现场快速调配人员疏导客流,确保进站通道畅通无阻。渭南北站迅速启动应急预案,24小时开放候车室,确保旅客有温暖舒适的休息环境,车站还加强照明、供暖、饮用水等基本设备设施的检查和维修,保障其正常运行,为旅客提供贴心服务。

铁路部门温馨提示,目前陕西铁路已进入春运节前客流高峰期,部分车站和列车客流较大,请及时关注出行服务信息和天气变化情况,预留充足时间进站乘车,严格按照规定携带随身物品,按照车票标注的车次、日期、区间、座号有序乘车,切勿“买短乘长”,共同维护良好出行环境。

春节期间西安公共自行车免费骑

本报讯(记者 张彦刚)1月26日,记者获悉:西安公交集团公共自行车公司延续以往惠民措施,蛇年春节(1月28日至2月4日)市民用户可免费骑行公共自行车。

春节期间,为保障自行车业务正常办理,新用户可在长安通客服热线体验中心网点线下办理业务,也可下载“西安城市公共自行车”APP线上开通骑行业务,业务均为实名制办理。

凤城二路客户体验中心,2025年1月28日至2月4日暂停营业,2月5日恢复运营;曲江客户体验中心:数据通信维护,自2025年1月28日起暂停营业,恢复时间另行通知。以上时间西安公共自行车用户可至长安通玉祥门客户体验中心(玉祥门外大庆路44号澳都酒店一层)办理自行车相关业务。如有疑问,请致电公共自行车客服热线965318。

大唐不夜城景区周边地铁站优化运营

本报讯(记者 张彦刚)1月26日,记者从西安市轨道交通集团获悉:为配合春节期间大唐不夜城及大唐芙蓉园景区客流组织,确保乘客出行安全,自1月29日(大年初一)起至2月4日(大年初七),每日16:00起至西安地铁运营结束,地铁大雁塔站B、C出入口只进不出,其他出入口(A、D、E、F)只出不进,同时站内走行路线也将进行相应调整,提醒乘客和市民理解并配合站内工作人员引导,有序乘车出行。

西安地铁发布的春节期间大唐不夜城景区周边地铁站优化运营保障措施明确,若大唐不夜城及大唐芙蓉园景区、小寨商圈周边人流、车流趋于饱和状态时,西安地铁大唐芙蓉园站、大唐不夜城站将采取优化运营措施。届

时,大唐芙蓉园站C、D出入口只进不出,A、B出入口只出不进;大唐不夜城站A出入口只进不出,D出入口只出不进,其他出入口(B、C)正常进出,同时站内走行路线也将进行相应调整。

西安地铁提示:春节期间,临近交通枢纽及接驳景区的西安北站、西安站、大雁塔站、大唐芙蓉园站、电视塔站、钟楼站、永宁门站、广济街站等站将面临较大客流压力,西安地铁将根据现场客流情况动态调整线网运力供给,适时采取出入口客流控制、越站、加开备用列车等措施,积极疏导突发大客流。市民乘客可关注西安地铁官方平台发布的动态信息,合理规划出行路线,配合工作人员指引,有序进出车站。